

SARBATORIREA ZILEI NATIONALE IN PANDEMIE

joi, 28 ianuarie 2021

Pe 1 decembrie 2020, românii au sărbătorit 102 ani de la Marea Unire.

Spre deosebire de anii trecuți, când sute de bucurii se îndreptau în dimineața zilei de 1 decembrie, spre Arcul de Triumf pentru a asista la parada militară, anul acesta ceremonia de pe Bulevardul Kiseleff a fost interzisă publicului. Prin urmare, în acest an, ceremoniile de 1 Decembrie s-au desfășurat în condiții cu totul speciale din cauza epidemiei de coronavirus. Restricțiile impuse au făcut ca sărbătorile de Ziua Națională să fie cu totul lipsite de fastul din anii precedenți. A avut loc doar o ceremonie scurtă, fără paradă militară și, din păcate, fără participarea publicului larg. Astfel, pentru prima dată în 20 de ani, 1 Decembrie a fost celebrat doar de către autorități, fără participarea românilor de rând. Pe lângă demnitari, la ceremonie au participat și membrii ai personalului medical. Prezența acestora din urmă este un semn de mulțumire față de eforturile depuse de la începutul pandemiei.

Ceremonia a constat într-un moment de reculegere înut în memoria eroilor căzuți în bătălie, precum și pentru cei răpiți de virusul SARS-CoV-2. Au fost trase 21 de salve de tun, iar președintele Klaus Iohannis, după intonarea imnului, a depus o coroană de flori și a susținut un scurt discurs: „În această perioadă suntem mai puțini ca de obicei. Urez La Mulți Ani tuturor românilor, oriunde s-ar afla ei. Nimic nu ne poate obliga să nu ne aducem aminte de cei care cu jertfă au contribuit la statul român modern. Istoria României nu se aseamănă cu un marș triumfal. Bunicii și părinții noștri au trecut prin războaie, au suportat foametea. Au crezut mereu că România e proiect realizabil, prin muncă, solidaritate și sacrificiu. Drumul nostru înainte nu va fi ușor. Acum este momentul să formulăm strategii, să reparăm unde stricciunile sunt profunde.”

Festivități la fel de sobre și de scurte au avut loc și în celelalte orașe, restricțiile fiind valabile la nivelul întregii țări.

Lina Tincul